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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 janvier 2022 auprès d’adultes québécois. Nous sondons 
sur une base continue, à raison de deux coups de sonde par semaine, pour une durée indéterminée. Le 
nombre de répondants visé est généralement de 500 par vague, mais il peut être augmenté selon les 
besoins. L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement 
d’internautes recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une 
partie de l’échantillon provient aussi de panels externes. Les données sont pondérées pour refléter au 
mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la 
présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 

Lorsque c’est pertinent, les résultats sont comparés avec les sondages antérieurs réalisés selon une 
méthodologie semblable. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 25 AU 31 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
25 au 31 janvier

(n : 1 039) Analyse
18 au 24 janvier

(n : 1 157)
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 025 16 61 • La chute libre dans les niveaux de satisfaction observés depuis la mi-

décembre se termine grâce à des hausses significatives de la 
proportion de Québécois se disant satisfaits de la gestion de la situation 
et de la diffusion de l’information (réf : p.7).

• Encore une fois, l’insatisfaction est nettement plus marquée chez les 18 
à 34 ans pour ces deux éléments.

1 148 16 52

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 018 17 61 1 150 16 53
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B4. Prudence affichée par le gouvernement de 
François Legault dans sa façon de gérer la crise 
sanitaire actuellement (Base : tous, n : 1 002) • La proportion d’adultes québécois qui estiment que le gouvernement 

est « juste assez prudent» dans la gestion de la crise demeure stable 
(hausse non significative) par rapport à la dernière période (18 au 24 
janvier). On compte toujours moins de répondants qu’avant les fêtes qui 
jugent le niveau de prudence adéquat. (réf : p.8).

18 au 24 janvier
(n : 1 114)

Pas assez prudent 10 13

Juste assez prudent 50 45

Trop prudent 40 42

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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B5. Efforts déployés par le gouvernement du Québec 
afin d’inciter les personnes non vaccinées à se faire 
vacciner (Base : tous, n : 1 006)

• Si les efforts déployés par le gouvernement divisent toujours la 
population, davantage d’adultes québécois trouvent que le 
gouvernement fait juste assez d’efforts pour inciter à la vaccination.

• Les 18 à 34 ans sont plus nombreux, en proportion, à trouver les 
efforts trop importants tandis que les 55 ans ou plus continuent 
d’estimer dans une plus grande proportion que les efforts sont 
insuffisants. 

18 au 24 janvier
(n : 1 135)

Le gouvernement n’en fait pas assez 27 35

Le gouvernement en fait juste assez 42 33

Le gouvernement en fait trop 31 32
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1. Inquiétude par rapport au variant Omicron

n % très
% très+
assez Analyse

18 au 24 janvier
(n : 1 150)

1 030 12 48

• Le niveau d'inquiétude par rapport au variant Omicron a grandement 
diminué au cours des dernières semaines et connaît une baisse 
significative depuis la plus récente période. Le variant Omicron n’est 
plus autant source d’anxiété pour les Québécois maintenant que l’on 
commence à voir des signes d’un déconfinement progressif. 

1 150 15 55
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 25 AU 31 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
25 au 31 janvier

(n : 1 039) Analyse
18 au 24 janvier

(n : 1 157)
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Q72 Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle 
mesure faites-vous confiance aux personnes 
suivantes?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

K72A. François Legault 1 015 25 67 • La confiance envers M. Legault et Dr. Boileau est à la hausse depuis la 
plus récente période (18 au 24 janvier). 

• Dr. Boileau semble gagner la confiance d’un nombre grandissant de 
Québécois à mesure qu’il se fait connaître. Il sera intéressant de voir si 
cette tendance se maintient. 

• Les 18 à 34 ans font beaucoup moins confiance aux trois intervenants, 
un résultat que l’on observe de façon systématique. 

1 139 23 62

K72C. Christian Dubé 979 27 74 1 101 29 70

K72D. Luc Boileau 825 22 75 854 18 64

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 25 AU 31 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
25 au 31 janvier

(n : 1 039) Analyse
18 au 24 janvier

(n : 1 157)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

2c. Limiter les rassemblements privés intérieurs à 4 
personnes ou aux occupants de 2 résidences (à 
compter du 31 janvier)

1 003 20 65

• Une certaine grogne s’installait dernièrement quant à l’interdiction 
complète des rassemblements privés. En ce sens, la permission de se 
réunir en petits groupes à partir du 31 janvier semble un moindre mal 
aux yeux des Québécois. Cette nouvelle mesure jouit ainsi d’une 
meilleure acceptabilité sociale, mais tout de même limitée à 65 %. 

• Le télétravail obligatoire demeure la bonne décision selon une majorité 
des adultes québécois, un résultat stable depuis la dernière mesure.

• La pression était forte pour une reprise dans le milieu culturel et dans la 
restauration. La réouverture à capacité limitée des salles à manger des 
restaurants, des cinémas et des salles de spectacle fait ainsi 
pratiquement consensus alors que les Québécois se rangent 
massivement derrière cette décision. 

• On note une hausse significative de l’appui à l’imposition d’une capacité 
maximale de 50 % pour les commerces et les centres commerciaux par 
rapport à plus récente mesure (18 au 24 janvier).

- - -

3b. Rendre obligatoire le télétravail 997 25 65 1 127 26 67

4d. Rouvrir les salles à manger des restaurants sous 
réserve de certaines conditions, dont  une limite de 4 
personnes ou de 2 résidences privées par table et une 
limite de 50 % de capacité maximale (à compter du 31 
janvier)

1 005 44 88 - - -

5. Imposer aux commerces et centres commerciaux une 
limite de 50 % de leur capacité habituelle 1 016 24 70 1 146 23 63

6c. Permettre la réouverture des cinémas et des salles 
de spectacle en imposant une limite de 50 % de la 
capacité jusqu’à un maximum de 500 personnes à 
l’intérieur et une limite de 1 000 personnes à l’extérieur 
(à compter du 7 février)

1 005 38 87 - - -
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7. Rendre obligatoire le port du masque dans les écoles 
primaires et secondaires 987 30 72

• Si l’appui au port du masque obligatoire dans les écoles est toujours 
largement majoritaire, la proportion de répondants qui se disent tout à 
fait d’accord avec la décision est en baisse significative. La lassitude par 
rapport au port du masque est plus forte chez les 18 à 34 ans, les 
parents et dans la région de Québec. 

1 125 37 74

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 25 AU 31 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
25 au 31 janvier

(n : 1 039) Analyse
18 au 24 janvier

(n : 1 157)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les
décisions suivantes du gouvernement de François
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

9c. Permettre la reprise des activités dans les lieux de 
culte en imposant une limite de 50 % de leur capacité 
jusqu’à un maximum de 250 personnes, à condition de 
rendre obligatoire la présentation du passeport vaccinal 
(à compter du 7 février)

995 32 79
• À l’instar des autres allègements annoncés récemment, la réouverture 

des lieux particuliers intérieurs avec une capacité maximale est saluée 
par la très grande majorité de la population adulte. 

• Les Québécois se rangent aussi majoritairement derrière la reprise des 
activités dans les lieux de culte. 

• Les 18 à 34 ans et les diplômés universitaires s’opposent toutefois 
davantage à la reprise des activités dans les lieux de culte. 

- - -

13c. Rouvrir certains lieux particuliers intérieurs 
(Biodôme, aquariums, jardins botaniques, insectariums, 
jardins zoologiques et Planétarium) en imposant une 
limite de 50 % de leur capacité (à compter du 31 
janvier)

1 010 41 87 - - -

*  Tous les résultats excluent la non-réponse.
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Dans quelle mesure seriez-vous d’accord avec le
gouvernement de François Legault s’il prenait les 
décisions suivantes?

n % très
% très+
Assez

• La proportion de répondants qui se disent d’accord avec la contribution 
santé du gouvernement Legault est en hausse significative par rapport à 
plus récente mesure. 

• L’appui à une première dose obligatoire est stable, mais rebute 
davantage les jeunes, les parents et les adultes vivant hors des régions 
de Montréal ou Québec. 

n % très
% très+
Assez

19. Imposer une contribution santé (taxe santé) aux 
personnes qui ne sont pas vaccinées 1 001 40 64 1 121 36 58

20. Rendre la première dose de vaccin obligatoire et 
imposer une amende aux personnes qui refusent 992 35 60 1 121 35 57
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 25 AU 31 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
25 au 31 janvier

(n : 1 039) Analyse
18 au 24 janvier

(n : 1 157)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

12. Fermer les gyms 1 003 15 45 • La fermeture des gyms ne passait définitivement plus auprès des 
Québécois et la réouverture du 14 février annoncée ce mardi sera la 
bienvenue. La proportion de répondants tout à fait d’accord avec la 
fermeture des gyms était d’ailleurs en baisse significative depuis la plus 
récente période (18 au 24 janvier). 

• On sentait de l’impatience pour la reprise des activités de sports et loisirs 
chez les jeunes. Ils appuient ainsi massivement la reprise des activités 
parascolaires et des activités de sports et loisirs chez les moins de 18 
ans. 

1 133 25 49

16b. Permettre la reprise des activités parascolaires et 
des plateaux d’entrainement pour les étudiants athlètes, 
tout en maintenant l’interdiction de participer à des 
compétitions ou tournois (à compter du 31 janvier)

991 39 85 - - -

16c. Permettre la reprise des activités de sports et loisirs 
intérieurs pour les personnes de moins de 18 ans en 
limitant à 25 personnes le nombre de participants et en 
interdisant les compétitions et tournois (à compter du 31 
janvier)

992 36 85 - - -

P
as

se
po

rt
 v

ac
ci

na
l

17. Imposer le passeport vaccinal dans les SQDC et les 
SAQ 1 013 45 71 • L’appui à l’imposition du passeport vaccinal dans les SQDC et les SAQ 

est en hausse depuis la dernière mesure. Les 18 à 34 ans et les parents 
sont cependant moins nombreux, en proportion, à se ranger derrière 
cette obligation. 

• Les deux tiers des répondants voient d’un bon œil l’ajout du passeport 
vaccinal dans la plupart des lieux intérieurs, un résultat stable depuis la 
dernière période. Les 18 à 34 ans se montrent toutefois plus réticents. 

• L’appui à l’entrée en vigueur du passeport vaccinal dans les grandes 
surfaces reste stable, encore une fois contestée par une plus grande 
proportion de jeunes de 18 à 34 ans. 

1 139 46 66

18. Imposer le passeport vaccinal dans tous les lieux 
intérieurs pour les personnes de 13 ans et plus, sauf 
pour recevoir des soins de santé ou pour accéder à 
certains commerces comme les épiceries, pharmacies 
et stations d’essence

1 020 36 67 1 142 38 63

18b. Imposer le passeport vaccinal dans tous les 
commerces dont la superficie est supérieure à 1 500 
mètres carrés, à l'exception des commerces dont 
l'activité principale est la vente des produits d'épicerie ou 
Pharmaceutiques

1 016 34 61 1 141 37 61

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)

77 %
80 % 78 % 76 %

73 %

79 %
76 % 78 % 80 % 80 %

74 %
77 % 77 %

72 %
77 %

72 %

65 %
64 % 64 %

59 % 57 %

52 %

61 %

77 % 77 % 76 %
73 %

78 %
75 %

78 %
74 %

78 % 76 %
72 %

77 %
74 % 74 % 75 %

72 %
75 %

75 %

70 %
68 % 69 %

62 % 60 %

53 %
61 %
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août

31 août-
6 sept.

7-13
sept.

14-20
sept.

21-27
sept.

28
sept.-
4 oct.

5-11
oct.

12-18
oct.

19-25
oct.

26 oct-
1 nov.

2-8
nov.

9-15
nov.

16-22
nov.

23-29
nov.

30 nov.-
6 déc.

7-13
déc.

14-20
déc.

21-22
déc.

22 au
28 déc.

29 au
31 déc.

5 au 6
jan.

11 au
17 jan.

18 au
24 jan.

25 au
31 jan.

Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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PRUDENCE AFFICHÉE PAR LE GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Comment évaluez-vous la prudence affichée par le gouvernement de François Legault dans sa façon de gérer la crise sanitaire actuellement? 
Base : tous, excluant la non-réponse

64 %
70 %

66 % 65 %
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68 %
63 %

72 %
66 % 65 %
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63 %

71 %

64 % 64 % 65 % 64 %
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28 sept.-
4 oct.

5-11
oct.

12-18
oct.

19-25
oct.

26 oct-
1 nov.

2-8
nov.

9-15
nov.

16-22
nov.

23-29
nov.

30 nov.-
6 déc.

7-13
déc.

14-20
déc.

11 au 17
jan.

18 au 24
jan.

25 au 31
jan.

Juste assez prudent

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.


